

■ Супрацоўніцтва

Зборачная вытворчасць ААТ «Бабруйскаграмаш» запрацавала ў Егіпце

На днях у Каіры ў рамках семінара-прэзентацыі сельскагаспадарчых машын, якія вырабляюць у ААТ «Бабруйскаграмаш», адбыўся запуск зборачнай вытворчасці тэхнікі прадпрыемства, арганізаванага сумесна з егіпецкай кампаніяй Helwan Machinery and Equipment.

Вытворчасць арганізавана ў сталіцы Егіпта ў рамках рэалізацыі падпісанага ў 2017 годзе Мемарандума аб узаемаразуменні на базе кампаніі Helwan Machinery and Equipment, якая ўваходзіць у Нацыянальную

арганізацыю ваеннай прамысловасці.

Семінар-прэзентацыя прайшоў пры ўдзеле пасольства Рэспублікі Беларусь у Егіпце. Прадстаўнікі беларускай і егіпецкай кампаній паказалі пяць машын сумеснай зборкі: ксілікі — ротарную КДН-210 і сегментна-пальцавую КСП-2,1, прэс-падборшчыкі рулонныя ПРФ-145 і ПР-60, а таксама машыну для ўнясення цвёрдых арганічных угнаенняў МТТ-9.

Як паведамілі ў ААТ «Бабруйскаграмаш», удзельнікі мерапрыемства зацікавіліся прадстаўленымі ўзорамі тэхнікі. Ужо ў ходзе семінара-прэзентацыі адбыліся

ДАКУМЕНТ ДАЕ ВЫНІК



перагаворы членаў дэлегацыі беларускай кампаніі з кіраўніцтвам шэрагу егіпецкіх кампаній і арганізацый аб набыцці прапанаванай тэхнікі.

На гэтым работа не спыняецца: пры ўдзеле пасольства Беларусі была арганізавана сустрэча прадстаўнікоў айчыннай арганізацыі з кіраўніцтвам егіпецкай кампаніі па сельскагаспадарчым развіцці.

Бакі абмеркавалі перспектывы сумеснай работы па прасоўванні беларускай прадукцыі для патрэб егіпецкіх фермераў у розных рэгіёнах краіны.

Дарэчы, цяпер машыны для аграрнага сектара маркі «Бабруйскаграмаш» працуюць амаль у 50 краінах свету.

Уладзіслаў ЛУКАШЭВІЧ

■ Фестывалі

Адкрыюцца ўсім, хто прыедзе заўтра ў старажытны Мсціслаў на славыты Рыцарскі фэст. Святочныя мерапрыемствы пачаліся яшчэ ўчора, але сёння і заўтра адбудуцца самыя галоўныя падзеі.

Гэта вялікае шэсце рыцарскіх клубаў і творчых калектываў з Беларусі і Расіі, конныя прадстаўленні, сярэднявечныя забавы, тэатралізаваны штурм замка, экскурсіі па старадаўнім гарадзішчы, вогненныя шоу, канцэрты фальк-груп. Наведвальнікаў чакаюць выстаўкі старажытных даспехаў, агнястрэльнай зброі, інквізітарскіх прылад для катаванняў, мясцовых кладаў.

ТАЯМНІЦЫ СТАРАДАЎНІХ РЫЦАРАЎ

Мсціслаўскі фэст славіцца сваімі гандлёвымі радамі. Самая шматлюдная і запатрабаваная пляцоўка — «Горад Майстарслаў» у цэнтральнай частцы горада. Тут будуць не толькі дэманстраваць і прадаваць, але і запрашаць на майстар-класы, гульні, атракцыёны, у кавярні пад адкрытым небам.

Фішка сёлета гэтага фэсту — квэст-гульні, падчас якіх вам трэба будзе знайсці старадаўні залаты дукат, замоўлены на ўдачу, адчуць сябе прадстаўнікам староства роду, разгадаць таямніцы загадкавага рукапісу. Загадкавае надасць блуканне па падвалах кармеліцкага касцёла, пабудаванага ў XVII стагоддзі.

— Сёлета ўпершыню мы дадзім магчымасць паглядзець на горад з вышыні птушынага палёту — пакатаем гасцей на верталёце, — паведаміў намеснік старшыні райвыканкама Ігар МЕЛЬНІКАЎ. — Акрамя забавляльных і відовішчых праграм, будзе магчымасць наведаць нашы шматлікія храмы і пакланіцца мошчам святых, у тым ліку Матронышкі Маскоўскай, Серафіма Сароўскага, Лукі Война-Ясянецкага, Сергія Раданежскага. У кармеліцкім касцёле пройдзе вялікая святочная служба, у якой прымуць удзел 15 святароў з розных раёнаў.

Нэлі ЗІГУЛЯ

■ Будзьце пільнымі!

Рабілі грошы на грашах

Аб'явы накшталт «пазычу грошы» сёння можна ўбачыць амаль на кожным слупе. Напэўна, такія прапановы: камусьці здаюцца прывабнымі не трэба ісці ў банк, шукаць паручыцеляў. Але не заўсёды такія паслугі аказваюць чыстыя на руку людзі. Пацвярджэннем таму стаў нядаўні факт, выяўлены супрацоўнікамі фінансавай міліцыі.

— Падчас праверкі на прадмет зняцця незаконнай прадпрымальніцкай дзейнасці стала вядома, што 58-гадовы жыхар Быхаўскага раёна разам са сваёй жонкай і маладой жужыцелькай з красавіка 2013-га да лютага 2017 года давалі грамадзянам грошы пад працэнты і гэтым заманьвалі іх у пастку. Яны прымушалі сваіх кліентаў пісаць распіску, а пасля вяртання доўгу яе не аддавалі і не знішчалі, а наадварот, пусkali ў справу. Разам са сваімі памочнікамі мужчына звяртаўся ў суды, каб паўторна спагнаць з чалавека гро-

шы, ды яшчэ з працэнтамі, — расказаў падрабязнасці крымінальнай гісторыі намеснік начальніка ўпраўлення Дэпартаменту фінансавых расследаванняў КДК па Магілёўскай вобласці Аляксандр ШАРОЙКІН.

Падчас следства высветлілася, што паслугамі ліхвяра скарысталіся 33 чалавекі. Прыбытак, які ён атрымаў падманным шляхам, склаў больш за 144 тысячы рублёў. Акрамя гэтага, падчас вобыску па месцы жыхарства арганізатара групы знойдзена халодная зброя часоў Вялікай Айчыннай вайны. Мужчына затрыманы. Магілёўскім міжраённым аддзелам Следчага камітэта Рэспублікі Беларусь у дачыненні да членаў злачыннай групы распачаты шэраг крымінальных спраў на падставе артыкулаў, звязаных з незаконнай прадпрымальніцкай дзейнасцю і махлярствам.

Усіх, хто пацярпеў ад дзеянняў махляроў, просяць звяртацца па тэлефонах: (0222) 41-09-00 (кругласутачна), 41-16-08 (з 9.00 да 18.00).

○ У тэму

Гэта адна з рэзанансных спраў у сферы эканамічных злачынстваў, якую раскрылі супрацоўнікі УДФР КДК па Магілёўскай вобласці за мінулае паўгоддзе. Але іх нашмат болей.

Як паведаміў Аляксандр СКОРЫ, часова выконваючы абавязкі начальніка ўпраўлення Дэпартаменту фінансавых расследаванняў КДК Рэспублікі Беларусь па Магілёўскай вобласці, за шэсць месяцаў гэтага года ўпраўленнем па выніках праведзеных праверак дадаткова налічана ў бюджэт 19,7 мільёна рублёў, выяўлена 76 злачынстваў, 37 з якіх аднесены да катэгорыі цяжкіх. Да адміністрацыйнай адказнасці прыцягнуты 44 правапарушальнікі, канфіскавана з нелегальнага абароту таварна-матэрыяльных каштоўнасцяў на агульную суму 6,3 мільёна рублёў, праведзена 708 прафілактычных мерапрыемстваў.

Нэлі ЗІГУЛЯ



ТРЫ З ЧАТЫРОХ

Толькі салігорскі «Шахцёр» не змог працягнуць выступленне ў топ-турніры

У чацвер адразу тры клубы нашай краіны біліся за выхад у наступны этап Лігі Еўропы. Футбалісты мінскага «Дынама», двойчы перамогшы славацкую «Дунайску Стрэду», выканалі сваю задачу і прайшлі ў 3-ці кваліфікацыйны раўнд.

Нагадаем, у гасцях тыдзень таму мінчане перамаглі з лікам 3:1, а на сваім полі згулялі яшчэ больш упэўнена. Ураш Нікаліч (дубль), Уладзімір Хвашчынскі і Піліп Івановіч сваімі галамі вырашылі зыход паядынку — 4:1. У наступным раўндзе каманду Сяргея Гурэнкі чакае куды больш моцны і вядомы сапернік — расійскі «Зеніт». Дарэчы, за гульнёй у Мінску ўжо назіраў адзін з прадстаўнікоў трэнерскага штаба піцёрскага клуба Анатоль Цімашчук.

Брэсцкае «Дынама» ў Афінах сустрэлася з грэчаскім «Атрамітасам», паядынак атрымаўся даволі драматычны. На працягу ўсяго матча ўладальнікі Кубка Беларусі прайгравалі гаспадарам і толькі на 5-й кампенсаванай хвіліне другога тайма Павел Няхайчык зрабіў лік 1:1. Нагадаем, у першай гульні на сваім полі брастаўчане выйгралі з мінімальнай перавагай 4:3, таму праходзяць далей. Чарговым сапернікам каманды Аляксея Шпілеўскага будзе кіпрскі «Апалон» з Лімасола.

Яшчэ адзін прадстаўнік Беларусі салігорскі «Шахцёр» у Познані сустракаўся з мясцовым «Лехам». Гаспадары адкрылі лік на 15-й хвіліне гульні. У другім тайме Дзяніс Лапцеў аднавіў раўнавагу, і асноўны час завяршыўся ўнічыю 1:1, дарэчы, гэтак жа, як і ў першай гульні ў Салігорску. На старце дадатковага часу Крысціян Гютк'ер другі раз патрапіў у вароты Андрэя Клімовіча, а за дзве хвіліны да фінальнага свістка ён жа аформіў хет-трык — 3:1.

Матчы 3-га кваліфікацыйнага круга пройдуць 9 і 16 жніўня.

Нагадаем, раней футбалісты барысаўскага БАТЭ прайшлі ў 3-ці кваліфікацыйны раўнд Лігі чэмпіёнаў, адолёўшы па суме дзвюх сустрэч фінскі ХІК. У Хельсінкі чэмпіёны Беларусі выйгралі з лікам 2:1, а ў Барысаве згулялі ўнічыю 0:0. У 3-м крузе кваліфікацыі Лігі чэмпіёнаў футбалісты БАТЭ сустрэнуцца з «Карабахам» з Азербайджана.

Такім чынам, тры з чатырох беларускіх клубаў працягваюць удзел у футбольных топ-турнірах.

Дар'я ЛАБАЖЭВІЧ

ФАКТЫ

ПАДЗЕІ

НАВІНЫ

Дзіцячае «Еўрабачанне-2018»

паставіла новы рэкорд

Украіна возьме ўдзел у творчым спаборніцтве, нягледзячы на недафінансаванне.

На міжнародны дзіцячы песенны конкурс, які адбудзецца ўжо ў лістападзе ў Мінску, заявілася рэкордная колькасць краін-удзельніц — 20! Падобнага не было за ўсю шаснаццацігадовую гісторыю творчага форуму. Прычым Украіна, якая была адмовілася ад удзелу з фінансавых прычын, усё ж вярнулася на конкурс пасля афіцыйнага дэдлайну. Заяўку нашых суседзяў Еўрапейскі вяршальны саюз і Назірельная рада дзіцячага «Еўрабачання» адобрылі на днях.

Як адзначыў старшыня Белтэлерадыёкампаніі Іван ЭЙСМАНТ, які курыруе падрыхтоўку да дзіцячага конкурсу ў якасці генеральнага прадзюсара, гэта «ўдвая прыемная навіна»: «Па-першае, мы рады, што наша паўднёвая суседка возьме ўдзел у конкурсе — там вельмі падрыхтаваныя дзеці, і гэта вялізная глядацкая аўдыторыя, па-другое, мы сталі ўладальнікамі рэкорду дзіцячага «Еўрабачання», сабраўшы заяўкі ад 20 краін».

Вікторыя ЦЕЛЯШУК.

Сутыкнуліся два трактары

Пацярпеў адзін з кіроўцаў

Здарэнне адбылося ў Дзятлаўскім раёне. У выніку сур'ёзнага дарожна-транспартнага здарэння адзін з механізатараў патрапіў у рэанімацыю.

Па інфармацыі УДАІ УУС Гродзенскага аблвыканкама, ад Дзятлава ў напрамку вёскі Хвінявічы па дарозе рухалася некалькі адзінак сельскагаспадарчай тэхнікі. У нейкі момант механізатар апошняга трактара пайшоў на абгон. У гэты ж час трактар з прэс-падборшчыкам, якія рухаўся першы, пачаў паварочваць налева. Механізатар паспрабаваў пазбегнуць сутыкнення, узяўшы налева, аднак гэта не атрымалася. Трактар з прэс-падборшчыкам перакуліўся, яго кіроўца быў дастаўлены ў бальніцу.

Сясцёр зносіла цячэннем...

Здарэнне адбылося бліжэй да вечара, калі сяржант унутранай службы Мікіта Грыгор'еў, камандзір аддзялення аварыйна-выратавальнага паста № 11 Наваполацкага гарадскога аддзела МНС, у вольны ад нясення службы час знаходзіўся на гарадскім пляжы ў Полацку.

Як паведамляе МНС, ратавальнік убачыў, што дзяўчынку школьнага ўзросту зносіць цячэннем, а старэйшая дзяўчына паплыла да яе на дапамогу. З-за моцнай плыні ракі іх аднесла на адлегласць каля 70 метраў ад берага, і яны пачалі тануць.

Работнік МНС забег у ваду і паплыў да іх. Падплыўшы бліжэй, ён убачыў, што адна з дзяўчат выбілася з сіл, трымаецца за другую і іх цягне пад ваду. Адну з дзяўчат ратавальнік узяў пад рукі, другая ўзялася за яго плячо, і яны разам паплылі ў бок берага. Работнік МНС выцягнуў абедзвюх на бяспечную глыбіню, а затым і на бераг ракі.

Выратаваныя — стрыечныя сёстры. Старэйшая — першакурсніца мясцовага каледжа, малодшая — вучаніца 6 класа сярэдняй школы. Пасля агляду брыгадай хуткай медыцынскай дапамогі дзяўчат адпусцілі дадому.

«Бакас» упаў у ваду

Лёгкі самалёт Х-32 «Бакас» упаў у ваду ў Салігорскім раёне. Паветранае судна належае кампаніі «Авіяграта».

Самалёт удзень каля гарадскога пасёлка Чырвоная Слабада выконваў авіяхімработы над сажалкамі рыбгаса. Згодна з папярэдняй інфармацыяй, у вінт на дастаткова нізкай вышыні патрапіла птушка, з-за чаго паветранае судна і ўпала. Дзякуючы высокай кваліфікацыі пілот імгненна сарыентаваўся, таму атрымаў толькі драпіны. Сам самалёт аператыўна дасталі з вады, у яго механічныя пашкоджаны.

Сяргей РАСОЛЬКА.